


Виды прибыли

Российский  финансовый учет выделяет и 
принимает к целям налогообложения 

следующие виды прибыли: 
1) выручку;
2)  валовую; 
3) от продаж; 
4) до налогообложения; 
5) чистую. 
6) Европейская микроэкономика привносит в 

российскую практику еще два вида прибыли – 
маржинальную и операционную.

.



Как рассчитать прибыль предприятия
Выручка находится по следующей формуле: 

TR = P * Q,
 где TR (total revenue) – выручка, руб.; P (price) – цена, 
руб.; Q (quantity) – количество продукции, руб. 
Маржинальная прибыль равна: 

MP = TR – VC, 
где MP (marginal profit) – маржинальная прибыль, руб.; 
TR (total revenue) – выручка, руб.; VC – переменные 
затраты на объем продукции, руб. 
Валовую прибыль можно найти по  формуле: 

GP = TR – TCтехн,
 где GP (gross profit) – валовая прибыль, руб.; TR (total 
revenue) – выручка, руб.; TCтехн (total cost) – 
себестоимость технологическая, руб.



Прибыль от продаж находится 
следующим образом: 

RP = TR – TC, 
где RP (realization profit) – прибыль от 
реализации, руб.; TR (total revenue) – 
выручка, руб.; TC (totalcost) – себестоимость 
полная, руб. Балансовая прибыль равна:

 BP = RP – OE + OR, 
где BP (balanced profit) – балансовая 
прибыль, руб.; RP (realization profit) – 
прибыль от продаж, руб.; OR (other revenue) 
– прочий доход, руб.; OE (other expenses) – 
прочий расход, руб.



Операционная прибыль рассчитывается по  
формуле: 

OP = BP + PC, 
где BP (balanced profit) – балансовая прибыль, 
руб.; PC (percent) – проценты к выплате, руб. 
Чистую прибыль находят следующим 
образом: 

NP = BP – T, 
где NP (net profit) – чистая прибыль, руб.; BP 
(balanced profit) – балансовая прибыль, руб.; T 
(taxes) – величина налоговой нагрузки, руб.



Задача
Предприятие ООО «Коловорот» занимается 

производством сверл для фрезерных станков. 
Финансовая отчетность за последние 2 года 
содержит следующие данные:Наименование 

показателя 
Код 

строки
За 2018 год За 2019 год

Выручка 2110 700000 1300000

Себестоимость 
технологическая

2120 250000 450000

Коммерческие затраты 2210 40000 60000

Управленческие затраты 2220 130000 180000

Прочий доход 2340 8000 10000

Прочий расход 2350 20000 30000

Проценты к уплате 2330 18800 59600

Налог на прибыль 2410 49640 (32385) 36268



2018 г.

Валовая прибыль: 

GP = TR – TCтехн = 700000 – 250000 = 45000 рублей 

Прибыль от продаж: 

RP = TR – TC = 700000 – (250000 + 40000 + 130000) = 280 000 
рублей 

Балансовая прибыль: 

BP = RP – OE + OR = 280000 – 20000 + 8000 = 268000 рублей 
Операционная прибыль: 

OP = BP (+;-) PC = 268000 - 18800 = 248200 рублей 

Чистая прибыль: NP = BP – T =248200 – 49640  =  198560 
рублей



2019 г.
Валовая прибыль: 
GP = TR – TCтехн = 1300 000 – 450 000 = 850 000 рублей 
Прибыль от продаж:
 RP = TR – TC = 1300 000 – (450 000 + 60 000 + 180 000) = 510 
000 рублей 
Балансовая прибыль: 
BP = RP – OE + OR = 510 000 – 30 000 + 10 000 = 490 000 
рублей 
Операционная прибыль: 
OP = BP (+;-) PC  = 490 000 - 59600 = 430400 рублей 
Чистая прибыль: NP = BP – T = 430400 - 86080 = -44320  
рублей

.


